

ФЕВРАЛЬ

21

ВТОРНИК

1939 года

№ 22 (263)

ЦЕНА 7 в. НОП.

СТАДИНЕЦ

ОРГАН РК ВКП(б)
И
РАЙКОМА СЧЮЗА
СТРОИТЕЛЬСТВА
№ 203
ВЫХОДИТ 12 РАЗ В МЕСЯЦ

Вторая районная партийная конференция города Молотовска

Обсуждение тезисов доклада тов. Молотова

ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

(Из выступления секретаря парткома 4-го района тов. Говорова)

Не находится слов, чтобы выразить те огромные достижения, с которыми идет наша страна к XVIII партийному съезду. Успешное выполнение плана второй пятилетки подготовило возможность постепенного перехода от социализма к коммунизму.

План третьей пятилетки возлагает на нас большую ответственную задачу — закончить строительство нашего завода, в указание правительством слухи. Одним из практических методов досрочного выполнения плана строительства является применение скоростных методов. Методами скоростного строительства мы предполагаем строить двухэтажный цех.

Наш четвертый район был всегда одним из отстающих районов по выполнению производственного плана строительства. Месячные планы у нас выполнялись только от 50 до 70 процентов.

Шире развернуть агитационно-массовую работу

(Из выступления тов. Юдина—кладское хозяйство)

Граничные задачи 3-го пятилетнего плана требуют от нас широкого развертывания агитационно-массовой работы. Значение тезисов доклада т. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР, значение предстоящего очередного XVIII съезда нашей большевистской партии мы должны довести до сознания каждого трудящегося нашей стройки, организовать трудящиеся массы на выполнение поставленных задач и в частности задач, стоящих перед нашим коллективом строителей.

У нас проводятся беседы на производстве и в общественных местах. Внешне казалось бы все спокойно, а если

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партийного съезда мы поставили задачу вывести наш район в число передовых районов по выполнению производственного плана. Но что в первую очередь была мобилирована партийная и комсомольская организация, а затем лучшие стахановцы и весь коллектив рабочих, инженеров и техников. Сейчас, несмотря на то, что у нас те же самые кадры, те самые механизмы, но район выключен из числа передовых районов. Есть полная уверенность в том, что наш район к XVIII партийному съезду придет с новыми, более высокими показателями работы.

Одним из недостатков на нашей стройке является то, что у нас не укладываются сроки окончания строительства тех или иных объектов, а также нет стимула в оплате труда.

посмотреть глубже, то видно, что дело агитации, дело организации масс у нас поставлено неудовлетворительно.

Каждой партийной организации нужно немедленно взяться за налаживание работы агитколлективов с таким расчетом, чтобы агитаторы немедленно нацелились в убеждения рабочих, разъясняли все интересные вопросы, мобилизовали внимание трудящихся на разрешение хозяйственных и политических задач.

Хорошо поставленная агитационно-массовая работа обеспечит успех выполнения и перевыполнения производственного плана.

Больше внимания методам скоростного строительства

(Из выступления инспектора по технике безопасности тов. Жукова)

В тезисах доклада тов. Молотова большое внимание уделяется методам скоростного строительства. Применение этих методов имеет важнейшее значение и на нашем строительстве. Но как мы готовимся к переходу на эти скоростные методы? Я бы сказал плохо. По приказу т. Кривоногов к XVIII партсъезду мы должны построить скоростным строительством шесть домов. Архитектурно-строительный отдел проявляет неповоротливость в осуществлении этой задачи.

Обязательство, данное съезду, должно быть выполнено, а для этого надо, чтобы все руководители от малого до большого выполняли свои роли в строительстве по настоящему.

Лучший опыт сделать достоянием всех

(Из выступления секретаря РК ВЛКСМ тов. Нистратова)

В тезисах доклада т. Молотова особое внимание уделяется жилищному строительству и особенно строительству в сельских местностях. У нас же на стройке этому важнейшему мероприятию уделяется недостаточное внимание.

Взять хотя бы такой пример. Летом прошлого года к нам на стройку привезли опытных стахановцев кандидатки т. Орлова, которая дала ряд показательных работ по кирпичной кладке. Казалось бы метод этой работы должен подхватить все здешние работники и широко применить на нашем строительстве, но о методах т. Орлова совершенно забыли. Плохо передается и опыт лучших стахановских бригад нашего строительства. А результаты хорошей стахановской работы у нас есть и их следует широко передавать всем работникам нашей стройки. Нужно организовать стахановские школы.

Демонстрация нерушимого единства

В преддверии 122-го годовщины февральской революции районная партийная конференция по г. Молотову. На конференции присутствовало 122 делегата с расширенным полномочиями. Это целый ряд организаций, ее участники — представители. Среди делегатов — люди с высшим образованием и 44 делегата — женщины. 14 делегатов имеют награды государственного значения: из них 10 — орденоносцы.

В руках районная партийная конференция, как и все предыдущие организации, была яркой демонстрацией единства и сплоченности кадров партии вокруг Центрального Комитета товарища Сталина. Товарища Сталина высоко оценили с трибуны конференции. Память о нем, безделье, безразличия Сталина являются для нас примером, который мы должны проинкутировать в себе.

В докладе тезисов тов. Молотова на конференции особое понимание задач партии и страны, с тем, что на конференции выступила в новую историю, в полосу нового перехода от социализма к коммунизму.

В эти задачи, вытекая из той же ответственности, став перед собой, для организации города Молотовска и каждому делегату конференции.

Вторая партийная конференция явилась новой демонстрацией единства сплоченности нашей партийной организации, готовности каждого коммуниста с еще большей энергией и большевистской настойчивостью осуществлять программу великих работ третьей пятилетки, бороться за полное торжество коммунизма.

Выяты на областную партконференцию

Районная партийная конференция города Молотовска в своем докладе и в избранных представителях выявила на областную партконференцию с респек-

тивным голосом т. Диденко, Финных, Шехин, Кривоногов, Харкиных, Нистратова, Гершензона, с советскими голосом т. Андреева и Ломако.

шесте XXI годовщины РККА

ОБОРОНА РАБОТА В ШКОЛЕ

№ 1 в настоящее время 14 обучающихся 5 кружков 3 человек, 1 военный 20 чел. и пулеметчик — 15 чел. Закачивается в 8 инструктивных дел.

В большинстве кружков руководители учащиеся школы. Некоторые кружки ведут по два занятия в неделю. Максимиан, Фирюк и Черняк стрелковые кружки. Работают кружки в военном вооружении. Работают кружки в артиллерии, несмотря на то, что сейчас официально численность много ребят партизан не хватало. Многие ребята в кружках не инструктивные дел.

Сильно мешает оборонной работе нерациональная бержовщина администрации школы. Истратил сотни рублей на приобретение электроплаката по ПВХО и стрелковому делу, она жалует десятки рублей на три метра проволоки в военном кабинете. В результате этого мы не можем использовать электроплакаты.

Сейчас мы организуем две команды к стрелковому соревнованию — одну взрослому к городским соревнованиям и детскую на областные соревнования. Мы приступили также к организации группы самообороны. Перед нами оборонным актом ставит нас большая задача по дальнейшему усилению оборонной работы в нашей школе.

В. Дубянский. Пред. совета Осоавиахим школы № 1.

Е. Гордеецкий.

В КНИГЕ В. И. ЛЕНИНА «ДВЕ ТАКТИКИ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИИ В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ»

(Продолжение)

литические лозунги, которые должны были подвести массы к восстанию и сделать его всенародным. Из этих лозунгов особенно выделяются: применение массовых политических стачек, организация немедленного осуществления революционного путем 8-часового рабочего дня, немедленная организация революционных крестьянских комитетов, вооружение рабочих.

Эти большевистские лозунги сыграли огромную роль в революции 1905—1907 г. Овладев массами большевистские идеи стали величайшей силой, пробудили народное, революционное творчество, вы-

ЧЕТВЕРТЫЙ РАЙОН ВЫПОЛНЯЕТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Четвертый район — инициатор предельного сокращения оборонного строительства на нашем строительстве — с честью выполняет взятые на себя обязательства.

За 19 дней февраля в целом по району работы по кирпичной кладке выполнены на 128,2 проц., по укладке бетона — на 103,4 проц., по укладке железобетонных плит — на 106,3 проц.

Работы отстают до своей бойке. План по этим работам не доволен на 13,2 проц.

Лучшие бригады района за первую половину февраля дали производительность труда от 190 до 259 проц. Так например, бригада т. Фаилеева дала производительность труда на 190 проц., бригада т. Захарчука — на 198 проц., бригада т. Хижняка — на 203 проц., бригада т. Попова — на 248 проц. и бригада т. Витушкина — на 259 проц.

Рабочий коллектив 4 района должен мобилизовать все свое внимание на отстающем участке работы по своей бойке. В последней декаде февраля намерстать успешное и план февраля по своей бойке, также, как и во всем остальным видами работ, выполнить с честью.

И. Ильин.

Председатель цехового комитета 4 района.

Коренным образом улучшить работу планового отдела

На нашем строительстве имеется плано-контрольный отдел, состоящий из 4-х отделений: планового планирования строительных работ, отдела по планированию подсобных предприятий и вспомогательных хозяйств, отделения учета и отделения технической отчетности и анализа себестоимости. Казалось бы, что при наличии 4-х отделений и достаточного количества работников в них, работа должна быть полноценной. Но надо сказать, что плано-контрольный отдел работает плохо, вследствие чего работа в нем ликвидируется медленно. На участках и в районах низкого оперативного и технического планирования нет. Планирование по десятичкам, мастерам и бригадам отсутствует. Графиков-календарных работ по объектам и конструктивным элементам также нет. Плано-контрольный отдел строительства в этом отношении не занимается и свои роли сводит к тому, что, получая с районов и участков планы с видами сметного отдела, отдела труда и производственно-технического отдела, проверяет арифметику и переписывает так называемую, форму 8, спускает план участку с больш-

шим опозданием. На этом миссия планового отдела по планированию и заканчивается.

Плано-отдел только с начала текущего года стал заниматься планированием фонов зарплат и административно-управленческих расходов, но до сегодняшнего дня утвержденные фонды районам и участкам не спущены.

Отделение оперативного учета до сих пор времени вопроса учета, как следует, не занималось. 1938 год окончен, но плано-отдел не в состоянии свести за текущую сумму сделанной работы по каждому объекту и процент их готовности.

Отделение анализа себестоимости до сих пор времени не приступило к работе. Хозрасчет представлений самолета. На участках технической отчетности нет.

Спрашивается, можно ли дальше терпеть такую работу планового отдела и такую работу в строительстве, которые не проявляют? Управление строительства порою не может вникать в последствия вредительства в плано-отделе.

А. Асвишев.

Стар. экономист плано-контрол. отдела.

Нужно оказать помощь

Комсомольцы железнодорожно-эксплоатационного района взяли обязательство к открытию XVIII партсъезда сдать норм на оборонные заводы. Но в выполнении этого обязательства помощи никто не оказывает. Кружки ПВХО и ВС не организованы, руководители не подготовлены.

Работает ОАХ и парком Дорстрой должны помочь первичным организациям ОАХ дорстрой организовать работу кружков оборонного значения, чтобы молодежь имела возможность выполнять свои обязательства, взятые к XVIII съезду ВКП(б).

А. Дурмин.

писал. Две тактики в июне 1905 года, а в октябре того же года лозунг большевиков пришел к востехе политической стачки, и немного погодя — в декабре — вспыхнувшая снова массовая политическая стачка перешла в революционное восстание.

Массовая политическая стачка сыграла первостепенную роль в революционной мобилизации масс. Это было новое, очень важное оружие в руках протариата, неизвестное до того в практике марксистских партий и приобретенное потом право гражданства". Ошиг этих стачек был использован рабочими Австрии, Германии и Франции в 1905—1906гг. Это же оружие сыграло огромную роль в наступивших боях с фашизмом.

В «Двух тактиках» Ленин по новому поставил и разрешил вопрос о соотношении между буржуазной и социалистической революциями.

Протариат должен быть гегемоном, руководителем демократической, народной революции. Но из этого вовсе не следует, что протариат должен ограничить себя рамками буржуазной революции. Ленин считал, что в след за выполнением демократических задач должна будет вестись борьба против капитала и других эксплуататорских масс уже за социалистическую революцию.

Разработанная левую теорию социалистической революции, Ленин опирался на известные высказывания Маркса о необходимости сочетания крестьянского революционного движения с пролетарской революцией. Но эти гениальные мысли не были развиты дальше в трудах Маркса и Энгельса, а теоретиком II Интернационала приняты все меры, чтобы похоронить их.

(Окончание см. в ст. №)

За рубежом

От „невмешательства“ к интервенции

С тех пор, как фашистские интервенты захватили Каталонию война в Испании вошла в новую полосу развития. Общественное мнение, распуская слухи о том, что республиканская армия бесцельно продолжает борьбу с врагом, правительства Англии и Франции открыто помогают фашистам улучшить республиканскую Испанию.

Как известно 9 февраля мятежники заняли республиканский остров Менорку. Для предъявления требования в случае острова, туда был послан в английском крейсере, предводительствуемом английскими. Одновременно с этим Англия прекратила почтовую связь с республиканской Испанией, а Франция — воздушную связь.

За последнее время правительства Чемберлена и Даллэе оказывают предельный нажим на законное республиканское правительство, требуя сдачи островов республиканской зоне. В то же время они собираются признать „правительство“ Франко и установить с ним тесные политические и экономические отношения. Тем самым Чемберлен и Даллэе хотят перекупить Франко у его фашистских хозяев — Италии и Германии.

В начале февраля французский сенатор Берар ездил в Бургос (место пребывания Франко) с заданием подготовить почву для признания Франко. 17 февраля Берар снова отправился на поклон к Франко на этот раз с официальными полномочиями правительства — договориться с главарем мятежников об установлении „нормальных дипломатических отношений между двумя державами“.

15 февраля английский кабинет министров постановил предоставить премьер-министру Чемберлену и министру иностранных дел Галифаксу право по своему усмотрению выбрать момент для признания генерала Франко.

Стараясь переманить Франко на свою сторону, правительство Англии и Франции надеются заключить с ним выгодную сделку за счет немученого испанского народа. Однако этим надеждам едва ли суждено сбыться. Итальянские и германские фашисты отнюдь не собираются делить свою наживку с кем бы то ни было. Фашистская печать злобно надевается над уловлениями Чемберлена и Даллэе. Итальянские газеты прямо заявляют, что Италия собирается широко использовать свои „права“ на Испанию. При этом газетам все более явно утверждало, что победа интервентов в Испании будет использована для новых призываний фашистов на французские валены, на которые особенно зарится итальянский фашизм (Тунио, Корсика и другие).

По расчеты интервентов и их пособников настроено без учета воли самого испанского народа. Захват Испании еще не решает задачи войны. Испанский народ обделенный республиканским правительством имеет достаточно сил, чтобы разорвать все завязки врагов.

На помощь республиканской Испании поднимается широчайшая масса трудящихся во всех странах. При их поддержке народ Испании выметет фашистских захватчиков вместе с Франко и установит свою власть во всей стране. (ТАСС)

Венгерское правительство подало в отставку

На днях Венгерское правительство, возглавляемое премьер-министром Имреди, подало в отставку.

Отставка правительства Имреди явилась результатом огромного недовольства широких народных масс Венгрии внутренней и внешней политики правительства.

Политика правительства Имреди сводилась к полной капитуляции перед германским фашизмом превращению Венгрии в придаток фашистской Гер-

мании. Присоединение Венгрии, по указке Гитлера, к так называемому антикоммунистическому пакту — лучший показатель капитулантской политики правительства Имреди.

Германская фашистская печать выражает недовольство отставкой правительства Имреди. Фашистские газеты напоминают Венгрии, что „Германия не потеряет изменения внешней и внутриполитической линии правительства“.

(ТАСС)

В кинотеатре „Мосфильм“ закончен производство художественный, историко-революционный фильм „Ленин“, являющийся продолжением фильма „Ленин в Октябре“.

Режиссер фильма — М. Ромм. Роль В. И. Ленина исполняет народный артист СССР, орденосносец Б. В. Шукин.



На снимке: кадр из фильма „В. И. Ленин в своем кабинете“. Бюро-кабинет ТАСС.

РОСТ СБЕРЕЖЕНИЙ ТРУДЯЩИХСЯ

На первое января 1938 г. сберегательные кассы городов Молотовска имели 1780 вкладчиков с суммой вклада 1.162 тыс. рублей, а на 1 января текущего года уже имеют 3800 вкладчиков с 2.300 тыс. рублей вклада. Прирост вкладов за год составляет 1.138 тыс. рублей.

Трудящиеся, уезжая из пределов города, пользуются аккредитивами, которые гарантируют сохранность средств. Только за один 1938 год было выдано аккредитивов на сумму свыше одного миллиона рублей.

В прошлом году трудящиеся города подписались на всем 3-й пятилетки на 2.700 тыс. рублей. Все эти средства пошли на дальнейшее развитие народного хозяйства СССР, на укрепление обороноспособности страны и на благосостояние трудящихся нашей великой Родины.

Январский план этого года сберегательные кассы выполняли по выладе на 97 проц., по займу на 98,5 проц.

Но нужно отметить, что работа сберегательного банка еще не велит достаточной массово-разъяснительной работы о значении сбережений. И поэтому есть не мало трудящихся,

которые не знают выгоды от хранения своих свободных средств в сберегательных кассах.

Сберкассы имеют не большую финансовый актив. Комсомол строит и проводит работу слабо, а некоторые из них совершенно не работают (автопарк — председатель комсомола Г. Воронин). Беломорторг — председатель комсомола Олифид, основной отряд — председатель строительства Хромов не организует работу комсомола. Горкомод плохо руководит вызовыми комсомодами.

Построим и цехомы самоустраивающей от выполнения важнейшей задачи. В результате этого имеется свыше тысячи рабочих и ИТР вновь прибавленных и не охваченных подпиской на заем.

Важнейшая задача всех комсомодов, финансовых работников, партийных и профсоюзных организаций активно включиться в работу по выполнению плана мобилизации средств и их представителю XVIII съезду Весоюзной Коммунистической Партии (большевиков) вынужден на 700 прощ, финансовый план по городу Молотовску.

Г. Воронин.

Зав. сберегательной кассой.

Учиться на хороши и Отлично

В школах гор. Чарьска учащиеся охотно участвуют в тесно докладах тов. Молодцова. Яблова на съезде ВКП(б). С большим интересом участвуют докладчиков о третьей пятилетки.

В ответ на заботы работников и правительства созданы школы для детей рабочих и служащих в области образования и занятии на хорошо оборудованной, а также борются против повышения дисциплины среди учащихся.

Г. Ромм.

Больше внимания школе взрослым

В красном уголке № 20-а по Беломорскому проспекту проходит работа школы взрослых. В помещении не уютно светло пылок, пол грязноват, охотливому учащимся приходится сидеть в мокрой одежде водит нет.

Постройкой о школах заботятся. Некоторые меры остались пренебрежительно относиться к организации занятия школой и нарушают мораль. Например, агитатор Л. Дурманов 4 февраля зашел в красном уголке во время занятия начал скандалить с учащимися и учительница угрожая выгнать из красного уголка. Лухина не стала делать не впервые.

Бабкина.

Учительница школы взрослых.

УЛУЧШИТЬ ТОРГОВЛЮ ХЛЕБОМ

В магазине № 5 очень плохо работает частный магазин можно видеть и другие такие магазины. Дирекция Беломорторга на усмотрение контроля за торговлей хлебом и искоренить все нарушения в торговле хлебом.

Черныш.

Отв. редактор С. А. Мазин

НИНТЕАТР 21 февраля Демонстрируется новая звуковая комедия — ПО ПУЧЬЕМО ВЕЛЕНЮ Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера Насса с 3-х час дня. Принимают заявки на культпоходы

РАБОЧИЙ КЛУБ 22 и 23 февраля Демонстрируется звуковой художественный фильм ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера Насса с 3-х час дня.

Аптека № 11 (Беломорский пр., дом № 3) работает с 10 часов утра до 22 часов вечера. С 22 часов до 10 часов утра аптека производит отпуск лекарств по рецептам и продает товары, подлежащие отпуску в ночное время. По выходным дням аптека работает с 12 часов дня до 18 часов вечера. С 18 часов вечера до 10 часов утра работает дежурный. Вызов дежурного звонком.

С. ЗАХАРОВ. Зав. аптекой № 11.

Столовой-ресторану требуются квалифицированные повара, хансиры, буфетчики, официанты, мороженщица и парикмахера.

Отдел техники производит набор на курсы танцевальщиков-инструкторов. Принимаются заявки на обучение в объеме 7-летии, знакомство с техникой нормированием с оборудованием в объеме 5-летии.

Применяя знания и навыки, полученные в школе, на работу в отдел кадров, комната № 4.

Начало занятий с 1 марта 1939 года.

фильму 2-го Государственного проектного института требуются опытная секретарь-машинистка, бухгалтер и нач. архива по адресу: Беломорский пр., 84, телефон № 3-86.